
Enquesta Politica 
 Primavera - 2025

 Grup de Sociologia 



Metodologia

• Univers: és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys
que viu en una llar amb telèfon fix i totes les persones que
tenen un telèfon mòbil.

• Treball de camp: entre el 6 i el 22 de maig del 2025.

• Mostra: persones escollides de manera aleatòria
-402 de nacionalitat andorrana, amb un +-4,95% de
marge d’error amb un nivell de confiança del 95%

-402 no andorrans, amb un +-4,97% de marge
d’error amb un nivell de confiança del 95%



Interès polític
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Interès polític

 
 freqüències Percentatges 

Total 200 100 

Xavier Espot 74 37,1 

Cerni Escalé 43 21,5 

Carine Montaner 24 12,0 

Rosa Gili 7 3,3 

Pere Baró 6 3,0 

Laura Mas 4 2,0 

Conxita Marsol 3 1,4 

Jaume Bartumeu 3 1,4 

Antoni Martí 3 1,5 

Pere López 3 1,6 

Judith Pallarés 3 1,5 

Carles Ensenyat 3 1,7 

Cerni Cairat 2 0,8 

Carles Naudi 2 0,9 

Altres 2 0,9 

Sandra Codina 2 0,8 

Sergi González 2 0,9 

Jordi Alcobé 2 0,8 

Nino Marot 2 0,8 

Susanna Vela 1 0,5 

Joan Martínez Benazet 1 0,6 

Ladislau Baró 1 0,5 

Núria Segués 1 0,4 

Marc Forné 1 0,4 

Mònica Bonell 1 0,5 

Maria del Mar Coma 1 0,6 

Eduard Betriu 1 0,4 

Eva Sansa 1 0,4 

Ramon Llados 1 0,3 

Judith Casal 1 0,6 

Pol Bartolomé 1 0,5 

Guillem Casal 1 0,6 

Òscar Ribas Reig 1 0,3 

Patrícia Riberaygua 1 0,4 

Víctor Naudi 1 0,4 

Josep Majoral 1 0,3 

Raul Ferré 1 0,6 

Marc Magallón 1 0,5 

Juli Minoves 1 0,4 

Marta Pujol 1 0,5 

Èric Jové 1 0,6 

 

 freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Quin? 200 49,7 

No sap 64 16,0 

No contesta 12 3,0 

Cap 126 31,4 

 

  freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Quin? 138 34,4 

No sap 170 42,2 

No contesta 15 3,6 

Cap 79 19,8 

 

 

  freqüències Percentatges 

Total 138 100 

Xavier Espot 81 58,8 

Carine Montaner 20 14,6 

Cerni Escalé 6 4,6 

Antoni Martí 4 3,1 

Conxita Marsol 3 2,0 

Jordi Alcobé 3 2,0 

Pere Baró 3 2,2 

Rosa Gili 2 1,2 

Cerni Cairat 2 1,4 

Altres 2 1,2 

Trini Marín 2 1,2 

Maria del Mar Coma 2 1,6 

Guillem Casal 2 1,4 

Cristina Rico 2 1,6 

Tots 1 0,6 

Josep Pintat 1 0,8 

Ladislau Baró 1 0,6 

Carles Ensenyat 1 0,8 

Pere López 1 0,7 

Mònica Bonell 1 0,6 

Òscar Ribas Reig 1 0,6 

David Forné 1 0,6 

 



Valoració dels liders polítics 

Percentatges Sap qui és No el coneix 

Cerni Escalé 78,2 21,8 

Pere Baró 70,6 29,4 

Xavier Espot 97,8 2,2 

Carine Montaner 88,5 11,5 

Carles Naudi 71,9 28,1 

Marc Magallon  59,4 40,6 

Cristina Rico  30,4 69,6 

 

 

Percentatges Mitjana Desviació 

Cerni Escalé 6,403 1,649 

Pere Baró 5,316 1,916 

Xavier Espot 5,573 2,689 

Carine Montaner 5,072 2,441 

Carles Naudi  5,158 2,044 

Marc Magallon  4,894 2,030 

Cristina Rico  4,484 1,750 

*Valoració entre 0 (el valora molt  malament) i 10 (el valora molt  bé) 

 



Valoració dels líders polítics

Percentatges Sap qui és No el coneix 

Cerni Escalé 31,1% 68,9% 

Pere Baró 28,7% 71,3% 

Xavier Espot 82,1% 17,9% 

Carine Montaner 53,1% 46,9% 

Carles Naudi 31,6% 68,4% 

Marc Magallón 22,4% 77,6% 

Cristina Rico 14,1% 85,9% 

Base: població no andorrana (N=402) 
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Percentatges Mitjana Desviació típica 

Cerni Escalé 6,087 1,786 

Pere Baró 5,884 2,033 

Xavier Espot 6,489 2,357 

Carine Montaner 6,078 2,528 

Carles Naudi 5,897 1,886 

Marc Magallón 5,984 2,225 

Cristina Rico 5,967 1,873 
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Confiança amb els polítics andorrans
En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els polítics andorrans en una escala 
del 0 al 10 (on 0 és cap confiança i 10 és molta confiança).
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Valoració del Govern 
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Valoració Grups parlamentaris que recolzen el Govern 
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Valoració Grups parlamentaris que recolzen el Govern 
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Valoració Grups parlamentaris de l’Oposició

* Els anys 2021, 2022 i 2023, la valoració correspon a la Consellera General no adscrita Carine 

Montaner. 
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Valoració Grups parlamentaris de l’Oposició
Grup parlamentari  Concòrdia 
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Valoració Grups parlamentaris de l’Oposició
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Valoració Grups parlamentaris de l’Oposició
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Valoració Govern i Grups parlamentaris
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Valoració sistema polític
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Valoració sistema polític
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Valoració sistema polític

  freqüències Percentatges 

Total 123 100 

Manca de drets polítics dels immigrants, doble nacionalitat 37 30,0 

El problema de l'habitatge i cost de la vida en relació als salaris, 

manca una regulació/solució 
37 30,0 

Moltes desigualtats socials, manca d'ajudes 9 7,2 

No escolten als ciutadans, democràcia participativa, més 

consultes, etc. 
9 7,2 

No és un sistema democràtic, només parcialment, obsolet  8 6,2 

El govern respon a interessos particulars, dels rics, no es mira 

pel poble 
8 6,7 

Percepció de discriminació, obstacles segons el lloc d'origen 6 4,8 

No sap, no contesta 5 4,2 

Altres 5 4,4 

Molts temes a millorar que no s'atenen, millorar gestió 5 3,8 

Sistema electoral, repartiment d'escons, poc representatiu 4 3,4 

El nou model de país que es pretén no funciona/agrada. 

Inversió estrangera, especulació, acord UE, immigració 
3 2,5 

Desencantament, desafecció, no segueix la política 3 2,2 

Andorra ha empitjorat, s'estan carregant el país 3 2,2 

Problemes laborals, baixa, acomiadament 2 1,5 

Manca varietat de partits polítics, més rotació, sempre són els 

mateixos 
1 0,8 

Tot està massa controlat i dirigit per normes, partits 1 0,7 

Justícia molt lenta 1 0,7 

Regular l'avortament 1 0,8 

No es tenen en compte els drets humans o de la Constitució 1 0,9 

Nota: pregunta mult iresposta. Suma percentual superior a 100. 



Ideologia

Altres respostes 

 freqüències Percentatges 

Total 4 100 

Unió Laurediana 2 43,2 

Partits de dretes 1 15,3 

No està definit 1 22,0 

Desperta Laurèdia 1 19,5 

 *A l’any 2024 es va comentar a més:
Acció (0,3), Terceravia (0,2), Andorra Sobirana (0,2), i altres sense especificar (1,3)  

  freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Demòcrates per Andorra (DA) (Xavier Espot) 55 13,6 

Andorra Endavant (Carine Montaner) 29 7,1 

Concòrdia (Cerni Escalé) 25 6,2 

Partit Socialdemòcrata (PS) (Pere Baró) 19 4,8 

Socialdemocràcia i Progrés (SDP) (Bartomeu) 9 2,2 

Liberals d'Andorra (LdA) (Cristina Rico) 7 1,7 

Acció (Marc Magallon /  Judith Pallarés) 2 0,5 

Ciutadans compromesos 1 0,3 

Andorra Sobirana (Eusebi Nomen) 1 0,3 

Altres. Quin? 7 1,8 

Cap 64 15,8 

No ho sap 177 44,0 

No contesta 7 1,7 

 Altres respostes 

 

  freqüències Percentatges 

Total 7 100 

Partits de dretes 3 47,7 

Partit d'esquerra 1 18,6 

No està definit 1 11,2 

Altres 1 11,2 

No contesta 1 11,2 

 



Ideologia
En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 seria cap simpatia i el 10 molta simpatia, quin grau de simpatia té per cadascun 
dels següents partits d’àmbit nacional que es van presentar a les darreres eleccions generals de l’any 2023? 



Expectatives

Pensa que aquest partit guanyarà per majoria absoluta?

 freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Demòcrates per Andorra (DA) 210 52,2 

Concòrdia 56 13,8 

Andorra Endavant 11 2,7 

Partit Socialdemòcrata (PS) 9 2,4 

Liberals d'Andorra (LdA) 3 0,8 

Altres. Quin? 2 0,5 

Cap 5 1,2 

No ho sap 103 25,7 

No contesta 3 0,7 

 

 freqüències Percentatges 

Total 289 100 

Sí 54 18,5 

No 211 73,1 

No sap  23 8,1 

No contesta 1 0,3 

 

  freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Demòcrates per Andorra (DA) 153 38,1 

Andorra Endavant 18 4,5 

Concòrdia 14 3,4 

Partit Socialdemòcrata (PS) 7 1,7 

Liberals d'Andorra (LdA) 3 0,8 

Socialdemocràcia i Progrés (SDP) 2 0,4 

Acció 1 0,3 

Cap 4 0,9 

Altres. Quin? 5 1,2 

No ho sap 192 47,8 

No contesta 3 0,8 

 

  freqüències Percentatges 

Total 196 100 

Sí 55 28,2 

No 123 62,6 

No sap  17 8,6 

No contesta 1 0,7 

 



Presidència dels Estats Units de Donald Trump
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Presidència dels Estats Units de Donald Trump

 freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Por 72 17,9 

Preocupació 219 54,4 

Indiferència 57 14,3 

Optimisme 29 7,1 

Esperança 12 2,9 

Altre, quin? 20 4,9 

Ns/nc 5 1,2 

 

  freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Por 57 14,2 

Preocupació 200 49,8 

Indiferència 55 13,8 

Optimisme 32 8,0 

Esperança 28 7,0 

Altre, quin? 23 5,8 

No contesta 7 1,8 

 
Altres 

 freqüències Percentatges 

Total 20 100 

Decepció 6 28,2 

Perplexitat, incredulitat, sorpresa 3 13,1 

Inquietud 3 13,1 

Res 2 9,0 

Traïció 2 8,5 

Curiositat 2 7,6 

Expectativa 2 9,0 

Incertesa 1 3,2 

Imprevisió 1 3,2 

Rebuig 1 7,3 

Riure 1 6,3 

Barreja de tot 1 4,4 

 

Altres 
 

  freqüències Percentatges 

Total 23 100 

Res 8 33,1 

Ràbia 5 20,0 

Perplexitat, incredulitat, sorpresa 3 12,9 

Rebuig 1 5,8 

Riure 1 3,5 

Incertesa 1 4,4 

Pessimisme 1 3,5 

Decepció 1 3,7 

Admiració 1 3,5 

És un excèntric es boig però el menys dolent dels candidats 1 5,8 

D'acord amb alguns temes 1 3,7 

 



Presidència delsEstats Units de Donald Trump
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Presidència dels Estats Units de Donald Trump
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Presidència dels Estats Units de Donald Trump

 freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí, directament amb els EEUU 64 15,9 

Sí, conjuntament amb la resta d’Europa 173 42,9 

No, no cal negociar 120 30,0 

Altres 11 2,7 

No sap 34 8,5 

 

  freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí, directament amb els EEUU 64 16,0 

Sí, conjuntament amb la resta d’Europa 166 41,2 

No, no cal negociar 126 31,2 

Altres 5 1,2 

No sap 40 10,0 

No contesta 2 0,4 

 



Dades demogràfiques dels andorrans

Vostè va néixer a Andorra?

(Els que no han nascut a Andorra. N=153)

Com va obtenir la nacionalitat andorrana? 

 freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 249 62,0 

No 153 38,0 

 

 freqüències Percentatges 

Total 153 100 

Residir a Andorra més de 20- 25 anys + examen 79 52,1 

Matrimoni 39 25,7 

Cursar estudis obligatoris al país 29 18,8 

Per ascendència familiar (pares, avis...) 15 9,7 

Altres 2 1,2 

Ns/nc 3 1,9 

 



Comportament electoral
A quin partit de la llista nacional va votar en les darreres eleccions generals?  freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 325 81,0 

No 61 15,2 

Encara no podia votar (encara no era andorrà, no  

havia renunciat a l’altra nacionalitat, encara no  

era major d’edat...)  

11 2,6 

No ho recorda 5 1,2 

 



Vot Decidit

Si ara se celebressin Eleccions Generals a quin partit votaria vostè? (LLISTA NACIONAL)



Intenció de vot segons record de vot en les darreres eleccions



VOT + SIMPATIA

4,2



Participació - No Andorrans 

  freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Menys de 10 anys 151 37,6 

Entre 10 i 19 anys 76 19,0 

20 anys o més 172 42,9 

No contesta 2 0,5 

 

  freqüències Percentatges 

Total 172 100 

Per no perdre la nacionalitat d'origen, no s'accepta la doble 

nacionalitat 
45 26,0 

No s'ho ha plantejat, no és una prioritat 15 8,5 

No hi ha avantatges, no val la pena 14 8,4 

No ho sap 14 8,3 

No ho necessita 13 7,4 

Vincles i identificació amb el país d'origen 10 6,1 

Ho està tramitant o ho vol fer  9 5,2 

No vol 9 5,2 

Traves en el procediment per obtenir la nacionalitat, ha estat uns 

anys fora 
8 4,8 

No li interessa 8 4,4 

Té previst o potser marxarà del país 7 4,0 

Pels exàmens 5 2,7 

Per viatjar és més fàcil amb un passaport de la Unió Europea 4 2,1 

Li és igual, està bé així 4 2,0 

Per la llengua, no parla prou bé català 4 2,5 

Per qüestions familiars, personals 3 1,6 

Pels tràmits, papers, no és fàcil 3 1,8 

Ho està pensant 3 1,7 

No pot, fins ara no podia 3 1,6 

Manca de temps 2 1,4 

Ha passat el temps i de moment no ho ha fet  2 1,1 

Per mandra, ho ha deixat passar 1 0,5 

Esperar molts anys 1 0,5 

Altres 1 0,5 

 



Participació - No Andorrans 
Votaria a les eleccions andorranes si pogués? 

A quin partit votaria, si pogués votar i hagués ara eleccions generals a Andorra? (llista nacional)

  freqüències Percentatges 

Total 402 100 

Sí 350 87,0 

No 45 11,2 

Ns/nc 7 1,9 

 

  freqüències Percentatges 

Total 350 100 

Demòcrates per Andorra (DA+Ciutadans Compromesos+Acció 

Comunal d'Ordino+Units pel progrés+Independents.) –  Xavier Espot 
59 16,8 

Partit Socialdemòcrata (PS) -  Pere Baró 21 5,9 

Progressistes SDP 2 0,6 

Liberals d’Andorra (LdA) -  Cristina Rico 4 1,1 

Concòrdia -  Cerni Escalé 21 6,1 

Acció -  Marc Magallon 1 0,4 

Andorra Endavant -  Carine Montaner 34 9,7 

Altres 13 3,6 

No contesta 9 2,5 

No sap 186 53,2 
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